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МИ ЛАН МИ ЦИЋ

KAКО СЕ ИГРАО ФУД БАЛ У СЕ ЛУ В.

1.

Ан тон Де ло за, под бе ле жник се ла В., у свом из ве шта ју сре ском 
на чел ству ва ро ши Ј. од 19. сеп тем бра 1933. го ди не ову игру на звао 
је обич ним мај му ни са њем а уз њу твр дио је ни кад у жи во ту ни је 
чуо то ли ко без о бра зних и ска ред них ре чи.

По сле ове игре игра чи, а то је омла ди на, обич но од ла зи у бирт, 
уз бу ку и псов ке, па се ова игра не мо же на зва ти шпор том.

Ан то на Де ло зу, оп штин ског под бе ле жни ка, у се лу В. зва ли 
су и Спи но за. Ко му је дао овај на ди мак, ина че не ја сан жи те љи ма 
се ла, ни ко ни је знао. Прет по ста вља ло се да је то мо жда Да не Ра шуо, 
жи тар ски тр го вац и рет ко на чи тан чо век за ко јег се го во ри ло да је 
у у Аме ри ки ра дио код Те сле и да је, мо жда, у јед ном од сво јих мага
ци на цео жи вот пра вио ма ши ну ко ја би се по кре та ла без енер ги је.

Та ко је чи нов ник оп шти не Ц. ока рак те ри сао но ву игру – фуд
бал, ко ја је до спе ла у се ло В. и ко ја је не ки ма из гле да ла као уз бу
дљи ва оп се на за пот ку пљи ве очи, а дру ги ма као сли ка но вог света 
ко ји се на се ља ва бу ком, бр зи ном и псов ком.

2.

До бро во љац Сто јан Ћу ли брк, ко ји је ина че при чао раз не при
че из ве ли ког све та, твр дио је да је гле дао ту игру – фуд бал у Порт 
Са и ду у Егип ту са дру гом Ма ном Пе шу том из Ли ке на се ље ним 
у не да ле ко се ло К. ка да су из Ру си је пре ко да ле ких зе ма ља пу то
ва ли на Со лун ски фронт.

Игра ли су ен гле ски и срп ски офи ци ри. Ре зул тат је био не би
тан. Срп ски офи ци ри тек су се опо ра вља ли од мор ске бо ле сти јер 
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су пло ви ли Жу тим мо рем, Ис точ ним ки не ским мо рем и Ин диј
ским оке а ном и би ли су на хе ре ни ма ло у стра ну, од ду гог љу ља ња 
ла ђе, баш као и Сто јан и Ма не.

То је у игри збу њи ва ло ис ку сне Ен гле зе јер ни су мо гли да 
при ме не у игри уве жба не ком би на ци је и про би ју ма ло уле во – мало 
уде сно наг ну ту срп ску од бра ну. Кре та ње срп ских офи ци ра ни је 
би ло по пра ви ли ма но ве игре – фуд ба ла, јер онај ко из гу би ку ћу 
и отаџ би ну не зна ни ку да иде, ни шта ми сли и ра ди, а оно што 
му је да нас у гла ви то не мо ра би ти и су тра.

Та ко је ту утак ми цу фуд ба ла ви део Сто јан Ћу ли брк или му 
се то са мо при чи ни ло као што му се на кра ју жи во та учи ни ло да 
су му се у ње му при чи ни ле мно ге дру ге ства ри.

3.

Они до бро вољ ци што су би ли на ра ду у Аме ри ци, а та квих 
је у се лу В. био зна тан број, а го во ри ли су да са мо при ча ју оно о 
че му су све до чи ли, ми сли ли су да се лу В. не тре ба но ва игра фуд
бал не го боксклуб.

(Ио на ко ови на ши мла ди по ту ко ше се ло Ц. и окол на се ла (сем 
до бро во љач ких, ни је згод но, а ни је ни упут но) и пу не су их бу ва ре 
у Беч ке ре ку и Ки кин ди.)

Тај спорт – бокс у Аме ри ци био је оми љен. Пе пи ца Вра го вић, 
ко ји се дру ги пут вра тио из Аме ри ке, гле дао је та мо боксме че ве.

Ка же: кад је био у Ре тла ку, у Мон та ни, у ша три, уве че об јави
ли боксмеч да се два црн ца ту ку. При ђем ти ја кад оно на пла ка ту 
пи ше бо ре се Џон Смит (САД) и Аби Бу ба ло (Кра ље ви на Ју го сла
ви ја – Ли ка). А тај наш Бу ба ло од Лап ца био ја ко цр не пу ти, па га 
у Лап цу зва ли Аби си нац – Аби. А јак чо јек ка цр на зе мља. По ву ци
по тег ни пр ва рун да, Аби га мер ка, ве ли на до ђеш. Дру га рун да пра
вац у врх бра де, сло жи се цр нац, не мр да.

По сли је сам га гле да у Авон да лу у Ари зо ни, у Бетл Кри ку у Ајо
ви, у Вре мон ту у Оха ју. Чу јем да се ту ка до бро у Мил во ки, Ша кра
мен ту, Ћи ка ги, Ге ри...

Ми шље ње при сут них по сле мо но ло га Пе пи це Вра го ви ћа:
Мо жда је ма ло ја ко и бо ли.
Ре ће нам да де ве та мо овај за те че ни на род, а то чи ни мо само 

ма ло.
Би је мо га из зна них раз ло га.
Из зна них и не зна них.
Ко ће ко па ти, сви ће се ту ћи.
Тре ба их ле чи ти, би ће и ја чих.
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Ја чих не ма.
Има, има, на ђе се. По ко ји.
Тре ба их до бро ра ни ти.

4.

Стан кић Пе тро вић, до бро во љац, но си лац Ал бан ске спо ме ни це:
На пра ви ли смо у се лу Со кол ско дру штво. Учи тељ Пу рић лепо 

га во ди. И ка фе џи ја Исо. Ра де на спра ва ма. Слет, ди во та. Пре вр ћу 
се у ва зду ху.

Дај те ове што се ту ку и што игра ју тај фуд бал да се пре вр ћу 
у ва зду ху. Да бу де ка клуб љу ди – пре вр та ча у ва зду ху.

(КЉ–ПУВ).
Ми шље ње при сут них по сле из ла га ња Стан ки ћа Пе тро ви ћа:
Да ле те ако мо гу ка го лу бипре вр та чи.
То је ље по за ви де ти.
Ка ки го лу бо ви, то су на ша ју нач ка ђе цасо ко ло ви.
Па се сру че на се ло Ц.
Опа сно је. Мо жда им се мо зго ви пре ту ре.
Па по ста ну џан да ри.
Ши ку ци је.
Ге о ме три.
Он да смо сви нај е ба ли.
Шта ће је сти док су у ва зду ху?
Му ши це, ка и оста ле ти це. Не ћу их ја ра ни ти.
Оће ли зна ти да сле те на гра ну?
Да се не по се ру на нас?

5.

Ми ле Му њас, до бро во љац из Ру си је:
Од ма ра ли по сле До бру џе. Ко ра њен, ко ис цр пљен. Па у, би ће 

фе бру ар 1917, на и ђе ре во лу ци ја, бољ ше ви ци, ови вра жи ји ко му ни
сти, на ва ли ли на нас до бро вољ це. Оће да нас са ло ме. Обе ћа ва ју мир, 
де ле ту ђу зе мљу. На ста ко ле ба ње. Осни ва ње не ка кви је со вје та у 
је ди ни ца ма. Не зна се ни ко пи је, ни ко пла ћа. На кра ју у ма ју 1917. 
ови ци ри од лу чи ше: ко оће из ди ви зи је, не ка иде, срећ на му ве ли ка 
Ру си ја. Пре по ло ви шмо се. Иза ђо ше нај ви ше ове Ла ле – Ба на ћа ни, 
али мно го их и оста. Иза ђе и до ста Сре ма ца, Ли ча на, Сла во на ца, 
Ба чва на. Ра зи ђо ше се по Ру си ји.

Али у Оде си оста не ки на ред ник Бу де Сви лар. Ли ча нин. По че 
да оку пља те љу де Ли ча не, Кор ду на ше, Срем це, Ба на ћа не. Све људе 
огре зле у ра ту. Узе ше сву тр го ви ну сук ном, га сом, ча јем, уљем, 
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ше ће ром, сви лом, сви ме у сво је ру ке. По ти сну ли ове до ма ће из Оде
се. По че ше ње го ви да шти те нај бо га ти је оде ске по ро ди це. Чу ва ју 
им жи во те и имо ви ну, а Бу де дру жи се са њи ма.

Е, да скра тим. Ви дио Бу де да та го спо да на не ка квом цр ве ном 
те ре ну игра ју не ку игру. Све об у че ни у бје ло. Пи ју пи ћа, је ду сен дви
ће, ис пи ја ју пунч. Он се рас пи та ка ко се та го спо ска игра зо ве. 
Ка жу: те нис.

Е, кад мо же те ви, мо же мо и ми. Оде до пу ков ни ка Алим пије
ви ћа, ко ман дан та 4. пу ка. Зна ли се: тај Бу де био хра бар вој ник. Дај 
ми нај ви шег и нај љев шег мом ка ре че. Вра ћам ти га ако бу де ћео.

Нај ви ши и нај љев ши био не ки Ер це го вац Но во Ре ме та. Бу де 
га од ве де на игра ли ште, об у че у бе ло, ка и дру ге. Сви се за чу ди ше, 
оне го спо је са мо се об ли зу ју ка ма чак на сла ни ну. За не ђе љу да на 
тај ти је игра. Да ли се вра ти јо у до бро вољ це ил је по ста те ни сер 
у Оде си то не знам.

Мој пред лог: да осну је мо те нисклуб, на пра ви мо игра ли ште од 
цр ве не зе мље и по ста не мо го спо да.

Ми шље ње при сут них по сле ду ге при че Ми ле Му ња са:
Да су нас ће ли у го спо ду не би нас зва ли у до бро вољ це.
Да су нас та мо ће ли не би нас ту ри ли ов ђе да кре па ва мо од 

јек ти ке.
Бу де Сви лар ни је би јо лош чо јек.
Уби ја је са мо кад мо ра.
И кад га ње су слу ша ли.
И кад оће не ко да га ва ра.
Би јо је сви лен ка пре зи ме му, ал је уби ја сва ки дан.
При мо ра ли га не љу ди.
Сви лу је на ба вља за се, ал ни је про да ва, по кла ња ју је го спо

ја ма и го спо ји ца ма.
Ка жу да је је ро пла ном пу ним зла та од ле тио из Оде се ка да 

су бољ ше ви ци за у зе ли град.
Сам је во зи јо. Знао је ђе да окре не, ђе да при ко чи.
Во дио је јед ног са со бом да му ре че ђе да ба ци бом бу.
Оти ша је у јед ну зе мљу ђе је то пло и ђе же не ше та ју го ле.
Ви ше ни је ни он об у чен.

6.

Ни је би ло дру ге у се лу В. осно ва ли су фуд бал ски клуб. Да ли 
су му име Мар ко Кра ље вић ка да сва ко од њих но си бу здо ван и има 
Шар ца што би ре као Ми ле Му њас пр ви по бор ник те ни ске игре у 
се лу В. а ве ро ват но и ши ре.
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Пр ву лоп ту у се ло до нео је не ки Пе ро, зва ли су га Кар ди нал. 
Био је то не ки ро ђак хер це го вач ких до бро во ља ца из Бе о гра да и 
до био је лоп ту у бе о град ском БСКу кад им је ре као у ка кво је село 
но си.

Лоп та је до шла ћи ром из Ве ли ког Беч ке ре ка; пу то ва ла је пет 
са ти у ша ре ном дру штву ве ра, је зи ка, за ни ма ња и на ци ја и би ла 
пред ста вље на, уз гред, јед ном Нем цу из се ла Ка та ри на, Ма ђа ру из 
Но ве Цр ње и кон дук те ру ко ји је ди мио кр џу а Кар ди нал га је по
ча стио нај фи ни јим хер це го вач ким ду ва ном.

Од гру пе омла ди на цафуд ба ле ра лоп та је до че ка на све ча но. 
Све њи хо ве ду ше би ле су на шти мо ва не на но ву игру – фуд бал и 
по се до ва ле су стру ну фуд бал ске му дро сти. Ни ко од њих ни је овла
шно ве ро вао у но ву игру; био је то спорт над спор то ви ма ка кав 
свет до та да ни је ви део.

Иза се ла био је ве ли ки па шњак где је ко ло ни стич ки на род 
на па сао сто ку и део тог па шња ка оп шти на Ц. од ре ди ла је да поста
не фуд бал ско игра ли ште. По зва ли су ге о ме тра из Ве ли ког Беч ке
ре ка, да игра ли ште оме ђи, а све је то пра тио пр ви фуд бал ски на
ви јач ФК Мар ко Кра ље вић Сто јан Ћу ли брк, са ру ком на др шци 
но жа, окру жен са пет бу ду ћих фуд ба ле ра, јер оп ште je по зна та 
би ла ње го ва не тр пе љи вост пре ма ге о ме три ма и сум ња у све што 
они ра де.

Сто јан Ћу ли брк, ка сни је на пр вим тре нин зи ма но вог клу ба, 
са ве то вао им је так ти ку, по при ме ру срп ског ти ма из Порт Са и да, 
да за ва ра ју про тив ни ке ко да су про шли мор ску бо лест па кад трче 
да ву ку ма ло ус тра ну. Пре по ру чио им је да их ве жба ју они из села 
што су во ле ли да се ту ку; да их окре ћу, обр ћу, ба ца ју у ва здух да 
ле те ко ти це све док не до би ју ути сак да су два де сет и пет да на 
пло ви ли Ин диј ским оке а ном.

На игра ли шту по бо де ни су др ве ни го ло ви ко је је на пра вио 
Све та Пу шин, сто лар, ко ло ни ста из Кар ло ва. Бе лу опре му са ши ле 
су мај ке и се стре фуд ба ле ра, али тај но од му же ва и оче ва ко ји су 
гун ђа ли да ће по моћ на њи ви би ти од са да ма ла или ни ка ква.

7.

На утак ми це фуд ба ле ри су ишли об у че ни у бе лу опре му, 
бо си, у за пре жним ко ли ма у којa су би ла упрег ну та два нај ја ча и 
нај леп ша мр ко ва из се ла. Ко чи ја шио је пр ви и нај вер ни ји на ви јач 
ФК Мар ко Кра ље вић Сто јан Ћу ли брк. Он им је исто вре ме но био 
за шти та на го сту ју ћим те ре ни ма јер су ње го ву пре ку на рав по зна
ва ли сви у око ли ни. Ко га Сто јан по гле да смр зне му се и гов но и 
ду ша го во ри ли су.
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Пр ва утак ми ца би ла је у ста ром срп ском се лу КЛ. уда ље ном 
де се так ки ло ме та ра од се ла Ц. Сто ја но ва так ти ка наг ну тих игра ча 
да ва ла је ре зул та те пр вих два де се так ми ну та игре јер су до ма ћи 
игра чи би ли збу ње ни, јер кад би се на шли из ме ђу два игра ча го
сти ју на хе ре на на раз ли чи те стра не про ла за ни је би ло. Али так
ти ка из Порт Са и да из апри ла 1918. го ди не рас па ла се по сле два
де сет и пе тог ми ну та игре. Очи глед но не ки игра чи су на то ли ку 
ми ну та жу би ли наг ну ти, а дру ги су са мо ва ра ли, од но сно си му ли
ра ли по ме ре ност у стра ну. Сва ки фуд ба лер у бе лој опре ми тр чао 
је за лоп том ка ко је знао и умео, али ни су зна ли мно го па су до 
ше зде се тог ми ну та до ма ћи во ди ли са 7:1. У по след њих три де сет 
ми ну та ужи ва ли су до ма ћи у по бе ди ви ше раз ми шља ју ћи о шпри
це ри ма и пи ву ко ји су их че ка ли у ка фа ни.

Је бем вам су нац же же ни, кр ва ви псо вао је Сто јан по сле утак
ми це. Рас пр ши ли сте ми ср це. Што су мо је очи да на ске гле да ле. 
Ре ко сам так ти ку: ко срп ски ови ци ри. Ко да ће те па сти па они 
не зна ју што ће с ва ми. 

Па ми та ки за љу ља ти про би ли смо Со лун ски вронт.
Ти, ти, ти, ти и ти сје дај те у ко ла. Ви оста ли пе шке за коли

ма. Ни сте се до вољ но за ла га ли и та ко до се ла. Не мој слу чај но ко 
да се бу ни.

8.

Ишли су пра шња вим пу тем по ред ви со ких ку ку ру за. Ли сто ви 
ку ку ру за шу шта ли су од бла гог ве тра. Око ко ла и гла ва љу ди ле
те ле су ужур ба не му ши це. За о би шли су се ло Ц. да се не бру ка ју. 
Дан се по ла ко пре тва рао у су мрак.

Тек иза се ла Ц. је дан, што је играо хал фа, усу дио се да пи та:
Чи ка Сто ја не кри ви смо. При ми нас у ко ла. Не ће се ово ви ше 

по но ви ти. Ку нем се.
Ај те, уђи те. Ти, ти, ти и ти. А ти ре као је јед ном ти ћеш 

та ко до се ла. Ци је лу утак ми цу пре ста јао си на де сној стра ни у 
ла до ви ни од то по ла фор си ра ју ћи не ми ло срд ни пре дах. Сад ла да 
имаш кол ко оћеш.

Ве че ру код ку ће не мој те тра жи ти. Ако вам је да ју. 
Си тост је оби чај ве зан за сто ку што би ре као је дан ав стру

гар ски ка пе тан на врон ту у Га ли ци ји.

9.

У згра ди Тај ног ре дар ства, у Ули ци Кра ље ви ћа Мар ка бр. 3 у 
Ве ли ком Беч ке ре ку, 17. ок то бра 1933. го ди не по ја вио се мр шу љав, 
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бле ди мла дић по ку ча стог но са из се ла В. До шао је не зван и збу њен 
и стр пљи во је че као у ход ни ку на твр дој клу пи, по пут свих оних 
ко ји кри ви цом или мол бом до ла зе на то ме сто, да га не ко при ме
ти и про зо ве.

Без об зи ра на све из гле дао је при бран и шти тио се од зно ја 
да не ис тр чи из ње га и угро зи му го вор и став. 

10.

Го спо ди не Ко зло вач ки – обра тио се при гу ше ним гла сом, баш 
она ко ка ко тре ба, тај ном ре дар стве ни ку. 

Осно ва ли смо фуд бал ски клуб у се лу. Хо ће мо на пре дак, да ли
чи мо на дру га се ла. Ми смо у ње му од ра сли.

Али, не ки љу ди сме та ју. Не ће то. Они су из оног про шлог вре
ме на. Ко тај Сто јан Ћу ли брк. На о пак чо век, све мал тре ти ра. 
По те же нож. Мр зи из не ког раз ло га ге о ме тре и сва ку власт.

Раз у мем те си не бла го на кло но му се обра тио тај ни ре дар стве
ник. Ти до бро вољ ци стал но пра ве не ред. Ба ха ти су. Ни ко га не слу
ша ју. Стал но су не за до вољ ни; од сво јих се ла пра ве др жа ву и др жа ви.

Ти, бу ди без бри ге. Ре ши ће мо се Ћу ли бр ка и оста лих. До биће
те до бру упра ву и тре не ра. А те би су вра та увек ов де отво ре на.

11.

Мо мак је иза шао за до во љан на ули цу. Ни је чуо град ску бу ку. 
Сви ђа ло му се но во оде ло у ко је је ушао и чи ни ло му се да му лепо 
при ста је. Ушао је у ћи ру и са пр вим кло по том во за осе тио но во бу
ђе ње ко је је не жно ти тра ло у ње му .

(Са бла гом но том мр жње.)

12.

Фуд бал се та ко уко твио у се лу В. И да ни је би ло утак ми ца 
са су сед ним се лом Ц. све би мо гло би ти у ре ду. Се ло Ц. има ло је 
два клу ба: срп ски и не мач ки. А утак ми це су се игра ле са срп ским 
клу бом зва ним Му ња.

Пр ва утак ми ца од и гра на је у се лу Ц. 16. ма ја 1934. го ди не. 
Са мо су фуд ба ле ри оти шли на утак ми цу у се ло Ц. за пре жним 
ко ли ма, а оста ли пре ко ата ра, пе шке, јер ко ње ни је имао ко да им 
при чу ва. На је дан крај игра ли шта сме сти ли су се на ви ја чи ФК 
Мар ко Кра ље вић, а на дру ги крај на ви ја чи ФК Му ња. Го сти су по
ве ли гу сла ра Ђу ра Бац ко ви ћа до бро вољ ца из Цр не Го ре. Гу слао је: 
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Бје ше ба не од ма ле не Бањ ске, Ју го ви ћа мај ку, Ко сов ски бој, Бој на 
Фун ди ни. Го сти су пе ва ли: Ви ла ба на пре ко бр да зва ла, Вук ма гаре 
на плот на го нио, За ла ја ла ку ја око Слу ња, лич ке ој ка че и хер цего
вач ке ган ге.

С дру ге стра не игра ли шта, за ову при ли ку, до ве де на је спе
ци јал но из Ве ли ке Ки кин де там бу ра шка бан да Ђу ри це Са ви на 
Пе три ша. Ђу ри чи на бан да је тре сла: Идем но ћу па сам ло ла, Зум
бул је ло, Ма гла па ла, Де ри де ре ма ра ми це бе ле.

Утак ми ца је по че ла. Де се так круп них, гр ла тих и бе сних на
ви ја ча Му ње не пре кид но је га ла ми ло:

До шли сте да нам уз ме те де до ви ну.
Оти ма те нам зе мљу.
Учи те нас ка ко се јê ку ља. 
Вра ти те се у Ли ку и шу ти рај те ка мен.
Гле ка ко га је уда рио Ер це го вац, мај ку му лич ку.
Ни је за вас фут бал већ ска ка ње по др ве ћу.
Не ма те шта да је те, до ђо ши. Са том ку љом не ће те из др

жа ти два јест ми ну та.
Уза луд је учи тељ Љу ба Ар син сми ри вао бу ка че. Ста ри Ми ша 

Кон трин се део је на тро но шцу и у јед ном тре нут ку је из го во рио:
Не мој те то да ра ди те. То су до бри љу ди, са мо дру га чи ји.
Ишао сам да их гле дим; гле ди ли су и они ме не не Фе ри ки ном 

са ла шу. За јед но смо пи ли ра ки ју. Пре де сет го ди на ле жа ли су на 
тра ви ис пред ма га ци на и ни су хте ли да уста ну. Знао сам он да да 
не ће оти ћи.

Ко ду го ле жи те шко мо же да оде.

13.

Из ве штај Ма те Гла ви не, ко ман дан та жан дар ме риј ске ста ни
це се ла Ц. 17 мај 1934. го ди не:

Од и гра на фут бал ска утак ми ца Му ња – Мар ко Кра ље вић 5:0.
На ви ја чи из се ла В. пе ва ли пе сме ру жне за слу ша ње.
(На шим нај и ску сни јим жан дар ми ма је жи ла се ко жа од њи

хо вог пе ва ња.)
Би ли су у по чет ку мир ни, иа ко под из ве сним на ги бом. Да ли 

им је на гиб до шао од ра ки је ко ју су не пре кид но пи ли, или их је томе 
не ко са ве то вао, или су та ко ро ђе ни, углав ном до шли су на утак
ми цу при лич но за љу ља ни али све је то још под ин те зив ном по ли
циј ском ис тра гом.

До да то: Као да се ни су др жа ли на зе мљи.
Је дан од њих опан ком је по го дио гол ма на до ма ћих у гла ву, а 

дру ги опа нак по кло нио је игра чу до ма ћих бр. 2. (Но се исти број.)
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Би ће ис пи та на обо ји ца. Гол ман не ће јер га бо ли гла ва. Ле чи 
се лад ним об ло зи ма и фр та љом ра ки је ко ји је до био од истог на
ви ја ча ФК Мар ко Кра ље вић.

Гу слар Бац ко вић не пре кид но је пра тио по моћ ног су ди ју уз 
аутли ни ју и гу слао му не ке пе сме. Су ди ја је био вр ло уз бу ђен, ни
је знао шта овај пе ва јер је био је по на ци о нал но сти Ма ђар па се 
жа лио глав ном су ди ји да му овај си гур но псу је мај ку. Три жан дар
ма су кре ну ла да ухап се по ме ну тог Бац ко ви ћа, али та да је на стао 
пра ви ме теж јер су оста ли на ви ја чи Мар ка Кра ље ви ћа ско чи ли 
на жан дар ме бра не ћи гу сле.

Ту ча је тра ја ла 3 ми ну та и де вет се кун ди.
Ре зул та ти не ми ра и оште ће ња:
1. Кун да ком оне све шћен је дан на ви јач Мар ка Кра ље ви ћа, али 

је из гле да пре то га већ био до бро за љу љан јер је ла ко пао.
2. Жан дар му Кар лу Ви лич ки не ко је у гу жви из ву као ка иш из 

пан та ло на и спу стио их па је та ко не мо ћан до био два удар ца, 
је дан у ли це а дру ги у до њи део сто ма ка ( у ја ја).

(По сле утак ми це на ви ја чи го сти ју по ме ну тог жан дар ма га
ђа ли су ис кљу чи во ја ји ма.)

3. Жан дар му Хил ми Бур џо ви ћу у гу жви укра ден је нов ча ник и 
ма ра ми ца од ве ре ни це Шем се из Пе ћи код Би ха ћа.

Жан дарм твр ди да му је у нов ча ни ку би ло 3.000,00 ди на ра (отку
да му то ли ко) и сли ке ве ре ни це Шем се, ба бе Ати фа и ами џе Мех меда.

Да нас је на бер бер ни ци у се лу Ц. про на ђе на за ле пље на сли ка 
ба бе Ати фа, а на јед ној бан де ри ами џе Мех ме да.

Сли ка ве ре ни це Шем се ни је про на ђе на и она се на ла зи као 
та лац у се лу В.

Тек ка да се гу жва сми ри ла на ви јач го сти ју Сто јан Ћу ли брк 
ушао је у те рен и но жем у ру ци по ју рио глав ног су ди ју Јо си па Мар
ти ни ћа, по за ни ма њу ге о ме тра, ко ји већ три на ест го ди на од ме
ра ва зе мљи ште у аграр ној ре фор ми у Ба на ту и ко ји се по том 
пи та њу за ме рио на па да чу.

Ово смо ока рак те ри са ли као на пад на ге о ме тра, а не на глав
ног су ди ју.

Гу жва се сми ри ла по сле пет на ест ми ну та јер је пе де сет 
нај о ко ре ли јих на ви ја ча Мар ка Ка ље ви ћа уле те ло у те рен и по ју
ри ло Сто ја на Ћу ли бр ка ко ји је ина че ста ри ји до бро во љац, али 
ве о ма брз. То су би ли љу ди под лич ким и цр но гор ским ка па ма, у 
хер це го вач ким чак ши ра ма, ра зни Бо сан ци, а би ло их је и у ла лин
ским га ћа ма јер у се лу В. ко ло ни зи ра не су и Ла ле ко еи су на па сне 
као и оста ли ко ло ни сти.

Ни су при том ди ра ли до ма ће игра че са мо су сво јим фут ба ле
ри ма ода ла ми ли по ко ју чвр гу или чак ша мар не би ли бо ље игра ли.
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На утак ми ци, го спо ди не на чел ни че, ни смо ни ко га ухап си ли. 
Имам у ста ни ци са мо пет жан дар ма. Кар ло Ви лич ка је оне спо со
бљен ак ци јом ски да ња ње го вих пан та ло на и на па дом ја ји ма на њега.

Жан дарм Бур џо вић већ дан и по не из ла зи из ста ни це, већ 
пла че да ли за па ра ма, да ли за Шем сом, да ли за ба бом Ати фом 
или ами џом Мех ме дом ко ће га зна ти.

14.

До шао је дан ре ван ша у се лу В. 29 ав гу ста 1934. го ди не. Цео 
дан пу ца ло се из ла ког оруж ја у лич ком, хер це го вач ком, цр но гор
ском, бо ке шком, бо сан ском и ла лин ском кра ју. Це ло се ло до шло 
је на утак ми цу. Од го сти ју три на ест игра ча ФК Му ња, два чла на 
упра ве, учи тељ Ар син и чи ка Ми ша Кон трин. Су ди ја је до ве ден 
из се ла Кр ња је код Сом бо ра, ве те ри нар Штра сер, јер ни ко од су
ди ја из Ба на та ни је се усу дио да су ди ову утак ми цу.

Са ма утак ми ца би ла је нео бич но мир на. Лоп та од игра ча до 
игра ча, по ла ко. Са по ко јим фа у лом игра ча до ма ћих, али ви ше не
зграп ним не го на мер ним. И пу бли ка се уми ри ла. На кра ју би ло 
је 2: 1 за го сте.

Ко је по за вр шет ку утак ми це дао знак за ту чу то ни ко ни је 
знао. При ча ло се да је по моћ ни су ди ја Бон из Фи ли по ва у Бач кој 
не жно шљап нуо за ста ви цом игра ча до ма ћих са бро јем 3. по ши
ро кој стра жњи ци, као при зна ње за ње го ву до бру игру.

До ма ћи играч га је из окре та та ко уда рио у врх бра де да му 
је на зе мљу пр во па ла гла ва па но ге. То је био сиг нал го сту ју ћим 
игра чи ма да се да ју у трк. За њи ма по ју ри ли су до ма ћи игра чи 
ју ре ћи сва ко свог игра ча про тив ко јег је играо.

Око ло игра ли шта би ли су ви со ки ку ку ру зи. Го сту ју ћи игра
чи утр ча ва ли су у њих, а до ма ћи за њи ма, уз нај го ре псов ке. Бо ље 
при пре мље ни фуд ба ле ри Му ње оста ли су не у хва тљи ви за по те ру. 
Је дан од њих до спео је до се ла Р. уда ље ног де се так ки ло ме та ра. 
Играч Му ње са бро јем 10 осва нуо је у Ве ли кој Ки кин ди ко ја је од 
се ла В. би ла уда ље на два де сет и пет ки ло ме та ра. По ме ну ти играч 
ви ше ни је играо фуд бал јер су га за па зи ли у атлет ском ве ли ко ки
кинд ском клу бу ЖАК та ко да је по стао је дан од бо љих ду го пруга
ша у Кра ље ви ни, мо жда чак и олим пи јац, што је сва ка ко за слу га 
се ла В.

Стиг ну ти су они спо ри ји. Оба бе ка, оба цен тар хал фа, гол ман. 
У ку ку ру зи ма па ла је по не ка пљу ска, не ко чу па ње уши ју, шу ти
ра ње у стра жњи цу. Ни шта опа сно по жи вот. Ипак сва ко је свог 
за ро бље ни ка, др же ћи га за уво, до вео у се о ску ка фа ну.
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Нај дра ма тич ни је је би ло из ме ђу до ма ћег игра ча број 4 и го сту
ју ћег број 8. Му њи на осми ца утр ча ла је у ку ку ру зно по ље ко је је 
во ди ло ка се лу Ц. До ма ћи играч ју рио га је до се ла, па по том кроз 
се ло. Раз лог је био тај што му је овај на ва ша ру пре две неде ље 
про дао су пра сну кр ма чу ко ја то ни је би ла. Го сту ју ћи играч сти гао 
је до ру мун ске гра ни це и ту га је за у ста вио ру мун ски стра жар са 
ис пру же ном пу шком. До ма ћи играч бр. 4 окре нуо је ле ђа го стују
ћем гра чу бр. 8 и он да су про ме ни ли трк: играч са бро јем 8 ју рио 
је игра ча са бро јем 4 до из ла ска из се ла Ц.

15.

За ро бље ни игра чи Му ње те но ћи би ли су из ло же ни му че њу. 
Гу слар Бац ко вић от пе вао им је јед ну нео бич но ду гу пе сму о суко
би ма тур ских и срп ских чо ба на у око ли ни Ник ши ћа ко ји су тра јали 
око два ве ка. По том су на ред до шле лич ке ој ка че, па још го ре за 
слух за ро бље ни ка, хер це го вач ке ган ге.

Пред фуд ба ле ре Мар ка Кра ље ви ћа и њи хо ве за ро бље ни ке 
из не ли су пр во бо сан ске пи те са си ром, зе љем и ме сом, па лич ки 
ку пус од ре до ва кром пи ра, су вог ме са и ки се лог ку пу са, па хер це
го вач ки ра штан са су вим ме сом, па јаг ње ће пе че ње на дал ма тин
ски на чин и на кра ју ба нат ске штру дле са ма ком ко је су за ро бље
ни ци, ина че, од де тињ ства је ли. Све са ите беј ском шљи во ви цом и 
на кра ју за ли ве но мо крин ским ви ном.

Око два са та иза по но ћи иза шла је пред го сте из не на да там
бу ра шка бан да Ђу ри це Са ви на Пре ди ша и за по че ла свој про грам.

16.

Су тра дан, пре под не, пет игра ча Му ње при ста ло је да их до
ма ћи ни ве жу и по са де на за пре жна ко ла.

Сто јан Ћу ли брк, нај вер ни ји на ви јач ФК Кра ље вић Мар ко, са 
сме шком на бр ко ви ма три јум фал но је пре дао за ро бље не фуд ба
ле ре фуд бал ском клу бу Му ња.




